
Sacchetti fermalibri
Segui le istruzioni per creare originali fermalibri,

perfetti per i tuoi ricami a punto croce! 

Occorrente
Motivi ricamati su tela Aida

Tessuto a piacere per il retro 

Metro - Forbici - Spilli 

Ago e fi lo per cucire in tinta

Piccolo imbuto

Lenticchie secche o fagioli

Sacchetto di plastica per alimenti 
ed elastico (facoltativi)

RealizzaRealizza
il tuoi fermalibri:
1.  Stira un ricamo; poi taglia la tela Aida, 

lasciando intorno al ricamo un bordo 
di circa 2,5 cm. Dal tessuto per il retro 
taglia un rettangolo nella stessa misura. 

2.  Sovrapponi, diritto contro diritto, i due 
pannelli e fi ssali con gli spilli. Con una 
cucitura a macchina o a mano, eseguita 
a 1 cm dai margini, unisci le due parti, 
sfi lando a mano a mano gli spilli, e lasciando 
aperto un tratto lungo il margine inferiore. 
Esegui dei piccoli tagli in diagonale lungo 
gli angoli, per sagomarli, quindi rivolta sul 
diritto, formando con attenzione gli angoli.

3.  Usando l’imbuto, versa le lenticchie 
o i fagioli nel sacchetto ottenuto, fi no a circa 
1 cm sotto l’apertura: procedi lentamente 
scuotendo man mano il sacchetto in modo 
che si assestino correttamente. Con piccoli 
punti nascosti chiudi il tratto rimasto aperto. 
Procedi allo stesso modo anche con l’altro 
motivo ricamato.

4.  Per rendere più pratico il fermalibri, versa 
le lenticchie o i fagioli prima nel sacchetto 
di plastica, chiudilo bene con l’elastico, 
quindi inseriscilo nel sacchetto di tessuto. 
In questo caso però dovrai lasciare aperto 
tutto il margine inferiore. 


